Приложение 4

к распоряжению от 09.04.2020 №28
Памятка для родителей (законных представителей)

о предоставлении набора пищевых продуктов (сухого пайка)

отдельным категориям воспитанников
в период особого режима работы образовательной организации

Уважаемые родители (законные представители)!

Если Ваш ребенок относится к льготной категории (родительская плата за питание с которых не взимается или взимается в размере 50% от установленной), то Вы сможете получить набор пищевых продуктов (сухой паек).

Если  после 30.03.2020 года Ваш ребёнок оказался в трудной жизненной ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID – 19 (родители потеряли работу или работодатель отказывает в выплате заработной платы), то Вы сможете получить набор пищевых продуктов (сухой паек).
Для этого Вам необходимо обратиться с заявлением, установленного образца, в МОУ «Выскатская ООШ» о получении набора пищевых продуктов (сухого пайка) с указанием причины сложившейся ситуации.

Наборы пищевых продуктов (сухие  пайки) будут выдаваться за 5 рабочих дней, за исключением дней фактического нахождения ребёнка в дошкольной группе.  

Наборы пищевых продуктов (сухие  пайки) будут выдаваться по средам с центрального входа в здание детского сада с 11.00 до 13.00 часов.

Выдача наборов пищевых продуктов будет производиться лично в руки родителям (законным представителям) воспитанников  под подпись, на основании документа, удостоверяющего личность.

Контактные телефоны по вопросам предоставления наборов пищевых продуктов (сухих пайков): 
89217662776 - Докунина Альбина Ивановна, директор школы, 
89119912888  - Михович Ирина Васильевна, заместитель директора по УВР.
